

开学啦①



# 萌娃表情秀

# 港城各中小学昨集中开学 最短学期来了,仅18周

本报3月9日讯(记者 李楠楠) 9日,烟台市各中小学集中开学。相比以往,今年全市中小学迎来了“史上最短学期”,仅有18周,学习时间相对紧张,当天很多学校的开学典礼简单有序,之后迅速转入正常上课状态。

9日早上7点20分,记者在环山路原华侨学校校区看到,躲迁在此的南山路小学和建昌街小学的小学生们陆续到校,面对新的校园环境,多数小学生比较适应,倒是守在门口的家长们觉得不放心:“两个学校挤在一起,就像两家人住在一栋房子里一样,总有点别扭吧。”一位家长说,“比如在楼道里抓到一个违纪的同学,还要先问是哪所学校的?”还有不少家长担心,新校园窗外

没有防护措施,孩子的安全没有保障。“静待清明,坐等‘五一’,期盼端午,接着就准备暑假了。”一些家长将这个新学期调侃为四个阶段。据了解,平常一学期一般包含21-22个周,上学期被称为近30年来的最长学期,而本学期只有18周,又成了最短学期。

各个学校当天的开学典礼都很简短,大多从早上7点30分持续到7点50分,然后迅速进入到上课状态。当天躲迁到原华侨学校的南山路小学和建昌街小学将开学典礼合并在一起办,不到20分钟就结束了。

与小生相比,中学生面对最短学期将更加紧张。“过年都没有怎么休息,抓紧时间复习了上学期的课程,预

习了本学期的课程,因为这个学期有会考课程。”在烟台一中,一名高二学生说,因为离高考还有不到90天,高三学生一开学就进入了高考倒计时模式。

如何应对“最短学期”?记者了解到,各县市区教育部门已经在开学前集中召开了各类教研会议,要求教师高质量地做好备课,提高课堂效率。“由于学期较短,有些学校的教学节奏可能会有所加快,这会导致部分学生一段时间的不适应,家长和老师更要注意调整孩子的心态。”烟台双语实验学校教务处主任王丽敏说。

另外,烟台大学、鲁东大学、山东工商学院等各大高校也于9日集中开学。



## 开学这些事儿

### 80名军乐队员列队欢迎小学生“回家”

“真气派!真精神!”9日早上7点半,在烟台双语实验学校,不少来送学生的家长们看到80名学生组成的军乐队后啧啧称赞。

“欢迎孩子们回家”,这是学校迎接新学期的主题。“军乐队列队欢迎同学和家长,一方面是热闹有气氛,另外也是展示我们学校素质教育的成果。”校长孙学梅告诉记者,学校投入近4万多元资金购买了服装和器材,每周二下午就是孩子们学习特长的时间,

其中之一就有这个乐队表演,很多孩子都很喜欢。

由于是寄宿制学校,今年全体教师提前到校,帮忙打扫卫生,并为学生铺好被褥,为孩子们提供一个好的学习环境。

“就连桌洞都收拾得一尘不染。”一位家长告诉记者,“老师们都很用心,宿舍卫生打扫得很干净,教室里的黑板报做得也很别致,我们看了很感动,也很放心。”

本报记者 李楠楠

### 高三学生进入 高考倒计时模式

记者在烟台一中看到,不少高三班级的黑板报一开学就开启了高考倒计时模式,其中一个教室后面写着“稳扎稳打,勇攀高峰。高考倒计时89天”。“本学期,高一面临必修知识难度的加深,高二面临多科会考,高三面对的则是高考。”烟台一中高三六班班主任崔胜利说,整体来看,学生们的状态还不错。

新学期迎接牟平一中高三学生的是两场收心考试,一场是3月11日-12日举行的高三综合测试,另外一场是3月17日到19日举行的高三三月诊断性测试。“这是高三的惯例,先检测一下假期学习成果,针对即将进行的摸底考试给大家模拟一个考试现场。”牟平一中一位高三老师称,离高考还有不到三个月时间,不用老师们施压,学生已经早早开始备考。

本报记者 李楠楠

### 压岁钱该咋花?给爸爸妈妈买房子

“你知道的优秀传统文化有哪些?”“寒假里你学到了哪些节日风俗?”“你打算怎样使用你的压岁钱?”……9日,各个学校都举行了丰富多彩的开学第一课。

谈起过年收了多少压岁钱的话题,小学生们争相发言,“我收到3000元。”“我收到了4000元,我的一个朋友收到5000多元。”

当记者问到压岁钱怎么花时,莱山区实验小学一年级小学生孙蕴闻想了想之后认真地:“长大后我要用压岁钱给爸爸妈妈买房

子。”

“我把压岁钱的一部分捐给了福利院。”“我用压岁钱在‘三八’节的时候给妈妈买了一束花。”在双语实验学校三年级一班的开学第一课上,小学生们说起压岁钱也是滔滔不绝。

另外,文化路小学等芝罘区多所小学开学第一课集体学习了“三爱三节”的精神,为新学期养成一个好习惯。

本报记者 李楠楠 尹海涛 通讯员 孙爱军 郭洪昂

### 近700名农村娃 搬进新教学楼

新学期,新气象。9日上午,莱山区院格庄中学近700名农村学生在崭新的教学楼里迎来了新学期。

新的院格庄中学占地约97亩,总建筑面积约3.3万平方米。学校按省级标准化学校标准在原址新建,设计规模为42个教学班,可容纳在校生2000多人,涵盖了幼儿园、小学、初中三个阶段的公办教育,惠及院格庄街道辖区内全部16个村。

今年莱山区将推进全区义务教育均等化,完成莱山一中图书馆、区第四实验小学、烟大附中南校区建设和莱山中心小学新校区主体工程,推进天籟小学、区第三实验小学建设,启动永铭中学二期、南塔小学三期建设。加强对院格庄初中等学校的设施配套和绿化美化,进一步提升薄弱学校和农村学校的办学条件。

本报记者 李楠楠

### 开小差打哈欠,小家伙们有点坐不住

“上课时手应该怎么放,坐姿怎么坐,谁的小手又在乱动?”在莱山区实验小学一年级的教室里,班主任史老师一遍遍重复着课堂上的要求,但小学生们要么走神开小差,要么一个劲儿地打哈欠,一副又呆又萌的样子,显然开学第一天,小家伙们还没从寒假中缓过劲来。

“这些课堂要求都是上学期反复要求过的,但现在有些小朋友忘得差不多了。”史老师告诉记者,这种状态还要持续一段时间,按照经验,再过一两周孩子们就能调整到正常状态了。

本报记者 尹海涛 通讯员 孙爱军 郭洪昂

9日,烟台中小学开学首日,记者一早来到了烟台双语实验学校,用镜头记录下了萌娃们丰富多彩的一天。 本报记者 韩逸 摄



院格庄中学的学生们新学期搬进了崭新的教学楼。 本报记者 李楠楠 摄